

# 我省持续用力抓好农产品质量安全

本报讯(记者 崔福红)5月15日,记者了解到,去年我省农产品质量安全工作成效明显,主要农产品监测合格率稳定在98%以上,有力确保了农产品生产安全和社会消费安全。今年,我省将持续用力抓好农产品质量安全工作,确保农药残留问题攻坚治理见实效促长效,绿色优质农产品供给再上新台阶。

省农业农村厅要求,各地要扎实开展“治违禁 控药残 促提升”三年行动“回头看”,进一步查漏补缺、补短强弱,

确保豇豆合格率提升到90%以上,其他产品合格率不低于97%,全面巩固拓展三年行动成果,基本解决违法使用禁限用药物问题,有效遏制常规农药兽药残留超标问题。今年初,我省出台措施,贯彻落实《中华人民共和国农产品质量安全法》,明确了10项具体任务。省农业农村厅要求,各地要结合实际,在新法宣传贯彻培训及法条落实上狠下功夫。

我省将持续用力提升基层监管能力,力争全省农检机构

“双认证”覆盖率达到70%以上;加快推进标准化乡镇监管站建设,今年涉农乡镇覆盖率要达到100%，“六有”标准达到80%以上;持续用力推进农产品“三品一标”,省级围绕9大产业链,优选10个县区开展现代农业全产业链标准化试点,做优做强区域“首位产业”,每个市(区)要建设1个优质农产品生产重点县、10个优质农产品生产基地,以及100个绿色、有机、地理标志及特质农产品、名特优新农产品;持续用力强化风险监测管控,提升监测数

量,各地严格落实定量检测1.7批次/千人硬任务,提高监测质量,加大获证产品、加贴承诺达标合格证和追溯码上市农产品监测力度,积极推广应用速测新技术,加强对蔬菜等周期短、循环快的农产品风险监测,实现农药残留“居家检”、田间地头“随时检”。

据统计,去年全省新认证绿色食品246个、有机农产品638个,累计登记保护地标农产品117个,82个特色产品纳入全国名特优新农产品名录,总量居全国第一。



动起来

5月15日,宁强县阳平关镇子龙新区文化广场热闹非凡,锻炼身体的群众跟着音乐跳起广场舞。

近年来,阳平关镇多方筹资建设文化广场,为提升公共文化服务水平提供了阵地保障,同时积极开展各种文化活动,有力促进乡村文化振兴。

通讯员 边清学 摄

本报讯(记者 文晨)日前,记者从省农业农村厅了解到,我省全面推行家庭农场“一码通”赋码和“随手记”记账软件,进一步提升家庭农场管理服务信息化水平。

家庭农场“一码通”是农业农村部对全国家庭农场赋予、归集展示家庭农场信息、作为家庭农场纳入全国家庭农场名录系统管理的唯一标识。赋码工作依托名录系统开展,纳入名录系统且完成上年度数据信息更新的家庭农场,均可提出赋码申请。赋码事项包括家庭农场名称、地址、示范创建类别、主营类型、注册商标、农产品质量安全认证情况等,编码具有唯一性,一经赋予,在该家庭农场存续期间保持不变。家庭农场赋码后,可以将“一码通”编码印制在产品包装、宣传资料、交通工具上,张贴在经营场所显著位置等,供消费者和合作方便快捷获取家庭农场及产品信息,帮助家庭农场直接获客。

农业农村厅农村合作经济指导司组织开发了“家庭农场随手记”记账软件,免费提供给广大家庭农场使用。“随手记”记账软件由基本信息、记一笔、库存记录、债权债务、报表查询、政策宣传、个人中心7个功能模块构成,具有信息记录、便捷记账、报表查询、政策宣传等四方面功能,可满足家庭农场财务收支、生产销售等基本记账需求,便于家庭农场强化经营管理、促进规范运营。

我省全面推行家庭农场“一码通”“随手记”

## 我省29个家庭入选

### “全国最美家庭”

本报讯(记者 崔福红)5月14日,全国妇联揭晓1000户全国最美家庭。我省张兴亮家庭等29户家庭入选。

这些家庭积极培育和践行社会主义核心价值观,在各行各业践行劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,展现了新时代家庭奋进新征程的良好精神风貌,体现了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,在传承中华民族家庭美德、厚植家国情怀、弘扬文明新风方面树立了标杆、作出了表率。

据悉,全国各级妇联组织以建设文明家庭、实施科学家教、传承优良家风为重点,常态化开展寻找“最美家庭”活动。目前已有6.78亿人次参与寻找最美家庭活动,揭晓各级各类最美家庭1484万户。

## 2023年“国际茶日”中国主场活动将在平利县举办

本报讯(记者 张恒)5月15日,记者从2023年“国际茶日”中国主场活动新闻发布会上获悉,农业农村部分定5月21日在安康市平利县举办2023年“国际茶日”中国主场活动,并首次将主场设在陕西。

本届“国际茶日”以“茶和世界·共品共享”为主题,充分

体现“创新、务实、专业、合作”的特色,开展线上线下融合、国内国际联动系列活动,具体包含“大使品茶暨晚宴、2023年‘国际茶日’中国主场活动开幕式、茶产业高质量发展论坛、“赏汉水风情 品人文安康”茶乡行四项活动。活动展示了陕西茶产业品牌化、科技化、主体

化、融合化建设成果,提升陕西茶文化、茶产业、茶经济的影响力和美誉度,推动陕西茶产业高质量发展。

据了解,作为茶叶生产大省和“一带一路”起点省份,我省将立足资源禀赋,抢抓历史机遇,大力实施“1234”工程:“1”即“一稳定”,稳定生产面

积;“2”即“二提升”,提升茶园单产、提升茶叶质效;“3”即“三统筹”,强化茶文化、茶科技、茶产业“三茶”统筹;“4”即“四举措”,推进抓种植、提加工、促营销、强保障四大举措,力争“十四五”末茶叶产量达15万吨,跻身千亿级茶业强省行列。

## 我省印发通知

### 启动第二批全省乡村振兴典型案例征集推介

本报讯(记者 崔福红)5月14日,记者了解到,为深入发掘和总结全省各地乡村振兴典型经验做法,省委农村工作领导小组(省委实施乡村振兴战略领导小组)日前印发通知,启动第二批全省乡村振兴典型案例征集推介活动。

通知明确了征集对象和推荐程序,征集全省所有涉农县(市、区)、镇、村典型案例。此

次征集的优秀典型案例,将作为乡村振兴示范县、示范镇、示范村项目的优先支持对象。

乡村振兴典型案例征集主题包括五个方面。保障粮食安全主题涵盖推进粮食和重要农产品稳产保供的典型做法及经验,包括大力实施高标准农田建设、加强耕地质量保护提升、选育推广良种等。巩固拓展脱贫攻坚成果主题涵盖

推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的典型做法及经验,包括健全防止返贫监测帮扶机制、培育提升产业、积极扩大就业等。乡村发展主题涵盖扎实推进特色现代农业高质量发展的典型做法及经验,包括建设现代农业全产业链、强化生产加工流通、做好“土特产”文章等。乡村建设主题涵盖扎实推进乡

村建设、持续改善农村生产生活条件的典型做法及经验,包括村庄规划建设管理、农村公路提档升级、农村防汛抗旱和供水保障等。乡村治理主题涵盖提升乡村治理效能、保障农村社会稳定安宁的典型做法及经验,包括加强农村基层党组织建设、深入推进农村精神文明建设、推进平安法治乡村建设等。

## 聚焦全省“三个年”活动

### 宝鸡市凤翔区:

#### 以作风大转变实现效能大提升

本报讯(记者 边浩 韩小珍)5月14日,记者了解到,今年以来宝鸡市凤翔区紧紧围绕全省“三个年”活动要求,始终坚持把干部作风能力提升作为高质量项目推进和营商环境突破的硬保障,助推全区干部作风大转变、能力大提升。

凤翔区结合全区实际,印发《干部作风能力提升年实施方案》,层层安排部署;成立干部作风能力提升年工作专班,形成“周例会、月调度、季通报”的工作机制,实行“挂图”作战,推行“红黄绿”三色管理,将干部作风能力提升情况纳入全区年度目标考核,确保整改工作落地见效、快出成效;组织全区160名村党组织书记和12名党务干部参加全国村党组织书记和村委会主任视频培训班,分3期举办全区公职人员政治能力大提升轮训班,全面提升干部政治素质和业务能力;积极开展“四优”模范机关擂台赛,抓党建促乡村振兴擂台赛及全区驻村工作一季度现场观摩会,通过“擂台比武 双向晾晒”,在全区形成比拼争先、苦干实干的良好氛围;稳步推进“四好”事业单位、“四好”国企创建工作,全面检验各单位落实全省“三个年”活动的水平和工作质效,推动实现党员干部素质能力全面提升、全面提升。